11. eloadas

Kombinatorika és valdszintliségszamitas
Segédanyag: Képletgy(ijtemény, 12. oldal: https://math.bme.hu/bevmat/kepletek.pdf

Feladatok

1. Egy 24 f6s osztalyban kisorsoljuk a Diine, a Randevid a Ramdval és az Alapitvany cim(i konyveket.
Egy didk csak egy konyvet kaphat. Hanyféle kimenetele lehet a sorsolasnak?

2.Az1,2,3,4,5,6 szamjegyekbdl hany olyan haromjegyl szamot készithetlink, melyben szerepel
az 5-6s?

3. Mi annak a valdszinlisége, hogy egy 2-essel kezd6d6 négyjegyli szam minden szamjegye paros?

4. Egy dobozban 20 goly6 van, amire 1-t6l 20-ig vannak az egész szamok felirva. Talalolmra kihtzzuk
egymas utan az 6sszeset. Mi annak a valdszinlisége, hogy minden hizasra kisebbet hizunk, mint a
kovetkez6 huzasra? (A 20. hizast leszamitva - azutan kdvetkez6 hiizas nincs.)

5. 32 lapos magyar kartyacsomagbol kihizunk el6szor egy lapot, majd ennek visszarakasa nélkiil
még egyet. Mi a valészin(isége annak, hogy mindkét kihtzott lap asz lesz? (A magyar kartyaban
négy asz van.)

6.Az1,2,3,4,5szamjegyekbdl 6tjegy(i szamokat irunk fel véletlenszer(ien. Mi annak a valészint-
sége, hogy a felirt szdm szamjegyei k6z6tt van legaldbb kett6 szamjegy, amely kiillonb6z6?

7. Annat, Balazst, Csabit és Dorit véletlenszerten leiiltetjik egymas mellé egy sorba. Mi annak a
valdszinlisége, hogy Anna és Balazs egymas mellé keriil?

8. A kétjegy(i természetes szamok koziil véletlenszerden kivalasztunk egyet. Mi a valdszinlisége
annak, hogy ez a szam kettével vagy harommal oszthat6?

9. Egy hét tagl barati tarsasagban asztalitenisz kormérkézéseket jatszanak (mindenki jatszik min-
denkivel egy meccset). Eddig hat mérkGzést jatszottak le. Mi a valészinlisége annak, hogy ha
taldlomra kivalasztunk két jatékost, akkor 6k ketten még nem jatszottak egymassal?

10. Mennyi a valészinlisége, hogy harom dobdkockaval dobott szam szorzata paros?

11. Két dobdkockaval dobunk egyszer. Mi annak a valészintisége, hogy legfeljebb 5 a dobott szamok
Osszege?

12. Egy dobdkockaval egymas utan dobunk 6tszor. Mi annak a valdszinlisége, hogy az 6t dobasbol
egyetlen egyszer, a negyedik dobasnal dobunk harmast?
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13. Egy alaposan 6sszekevert francia kartyapaklibdl kihGizunk 5 lapot. Mi annak a valészin(isége,
hogy a kihlzott lapok kozott lesz a pikk dama? (A francia kartyapakli 52 lapos, pikk a négy ,,szin”
koziil az egyik, minden szinbél 13 lap van, minden szinben pontosan egy dama van.)
14. Armin, Bor6 és Cili egy-egy francia kartyapaklit tartanak a keziikben. Mi annak a valészintisége,
hogy ha taldlomra hiznak a paklijaikbél, akkor mindharom diaknak kiraly lesz a kezében? (A francia
kartyapakli 52 lapos és egy pakliban négy kiraly van.)
15. Anna, Bia és Csabi egy 32 lapos magyar kartyacsomagbél kihtiznak egy-egy lapot. Mi annak a
valdszinlisége, hogy a harom gyerek koziil pontosan egynél van kiraly? (A magyar kartyaban négy
kiraly van.)
16. Anna, Berci és Csabi kezében egy-egy 32 lapos magyar kartyapakli van. Mindannyian talalomra
hiznak egy-egy kartyat a sajat paklijukbdl. Mi annak a valészinusege, hogy Anna és Berci kiralyt
huzott, Csabi viszont nem? (Egy pakliban négy kiraly van.)
17. Kockapdkerben 5 dobdkockaval dobunk egyszerre. Ugynevezett “kis sort” dobunk, ha a
kockakon az 1,2, 3, 4, 5 értékek lathatoak. Mennyi a valdszinlisége annak, hogy “kis sort” dobunk?
(J6 tanacs: kiilonboztessiik meg a kockakat.)
18. Kockapdkerben 5 dobdkockaval dobunk egyszerre. Ha az 6t dobott szambdl pontosan négy
megegyezik, akkor “kis pokerrdl” beszélliink. Mennyi a valdszintisége annak, hogy “kis pokeriink”
lesz? (JO tanacs: kiilonboztessiik meg a kockakat.)
/
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Tovabbi gyakorlé feladatok

19. A 32 lapos magyar kartyabdl egyszerre 3 lapot hizunk. Mi a valdszinlisége annak, hogy a kihuzott
lapok kozott legalabb egy zold van?

20. Adjuk meg annak a valészintiségét, hogy egy totdszelvény vaktaban kitoltve, az els6 13 mérkézés
eredménye koziil éppen 8-at talalunk el.

21. Mi a valdszinUlsége, hogy egy lottdszelvényt kitoltve pontosan k talalatunk lesz
(k=0, 1, 2, 3, 4, 5)? Mi avaldszinlisége, hogy legalabb 3 talalatunk lesz?
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22, 200 termék koziil 30 selejtes. Talalomra kivesziink 10-et. Mi a valdszinlisége annak, hogy
a kivalasztottak kozott

a) nem lesz selejtes; b) lesz selejtes;

c) pontosan két selejtes lesz; d) legfeljebb egy selejtes lesz,

ha visszatevés nélkiil valasztunk?

23. Oldjuk meg az el6z6 feladatot ugy is, hogy a kivalasztott terméket minden hizas utan
visszatesszuk.

24. Mennyi annak a valoszinlisége, hogy 10 kockaval dobva pontosan 6t 6-ost dobunk?
25. Egy vendéglé egyik asztalanal iilé 8 vendég 2 sort, 4 siiteményt és 2 kavét rendel.

A pincér véletlenszer(ien teszi a vendégek elé az ételeket. Mi a valdszin(isége, hogy mindenki
azt kapja, amit rendelt?
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24. Az 6sszes lehetdségek szama 6°. A kedvezd esetek szamat igy hatarozhatjuk meg: a 10 hely kozil
5-0t ( 50 )—felekeppen valaszthatunk ki. Erre az 5 helyre 6-osokat irunk, a tobbi helyre pedig az
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